

中宣部、国家卫生健康委

# 联合发布2020年“最美医生”先进事迹

据新华社北京8月19日电 在8月19日第三个“中国医师节”到来之际,中宣部、国家卫生健康委联合发布2020年“最美医生”先进事迹,向参与疫情防控的广大医疗卫生工作者致以崇高敬意。

2020年“最美医生”宣传发布活动

通过视频记录和现场讲述,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对卫生健康事业的高度重视,对医疗卫生工作者的关怀关爱;集中展现了在抗击新冠肺炎疫情中,广大医疗卫生工作者把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,白衣执甲、逆行出征,全心全意投入

防控救治,用血肉之躯构筑起阻击病毒的钢铁长城;生动展示了以丁文祥、王文涛、王锦萍、杨惠云、肖颖彬、饶明俐、柴嵩岩、徐建国、蔡卫平、魏文斌和健康扶贫团队为代表的新时代医疗卫生工作者,牢记初心使命,坚守工作岗位,精炼医技医德,用实际行动践行着“敬佑

生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。

发布仪式现场播放了“最美医生”先进事迹的视频短片,生动讲述了他们的从医之路。中宣部、国家卫生健康委负责同志为他们颁发了“最美医生”荣誉证书。

## 庆祝医师节

8月17日,清华大学附属北京清华长庚医院医务工作者在活动上表演朗诵《抗疫:命运与共》。

当日,由北京市卫生健康委员会主办、北京医师协会和北京广播电视台承办的2020年北京“中国医师节”庆祝活动在京举行。

2020年8月19日是第3个中国医师节,主题是“弘扬抗疫精神,护佑人民健康”。

在新冠肺炎疫情防控中,广大医师等医务工作者以实际行动履行挽救生命、护佑健康的神圣使命,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战贡献了力量。

据新华社



## 既有住宅加装电梯,“堵”在哪儿?

今年政府工作报告中明确提出支持加装电梯。新华社记者调查发现,近期多地出台措施推进既有住宅加装电梯,取得一定效果。但仍存在政策效果不实、市场规范不严、利益协调困难等“堵点”。

多地出台措施促加装电梯“提速”

“感觉近来加装电梯速度变快了。”上海市漕河泾街道的冠生园小区251号楼组长沈阿姨对记者说。

记者了解到,当前多地推出措施促加装电梯“提速”。

为改善申请加装电梯时“一人拦全楼”的情况,上海、成都、合肥等多地将加装电梯的业主意愿“门槛”放宽为“专有部分占建筑物总面积三分之二以上的业主且占总户数三分之二以上的业主”。上海、济南等地支持减免1层等低层用户加装分摊费用,鼓励住户按楼层阶梯式承担费用,引导住户更快达成共识。

在上海,周家渡街道用数字化平台收集群众意见,让相关居民使用手机扫一扫就能查询加梯政策、进程、邻里意见等。

在成都,主管部门会积极协调相关产权管理单位对电梯安装过程中涉及的水、电、气、通讯等管线迁改予以政策支持和优先办理;积极协调解决施工期间出现的各类矛盾问题等。

济南市即将出台新的既有住宅增设电梯办法,明确了建设单位只需提交“申报表、申报材料真实性承诺书和规划设计方案”就可申请办理规划审查手续,节省了加装审批时间。

加装电梯提速仍存“堵点”

——部分措施效果不实。成都、合肥等地均要求满足“双三分之二”标准启动



加装程序外,必须同时满足“其他居民无异议”。上海等地的社区干部向记者反映,实际工作中,若不能争取到全部居民同意则加装无法动工。“这不还是‘一票否决’吗?”一位加装电梯意愿受阻的居民无奈地说。

另外,记者发现,部分地方尝试采取先由企业全额或部分出资安装电梯,电梯启用后,再按一定标准向业主收费这种“代建租用”运营模式,效果不佳。“不少小区连物业费都收不起来,我们再去向业主收费就更难了。”一位企业负责人告诉记者,不少企业对参与此种运营方式意愿不高。

——行业市场不够规范。据业内人士透露,由于各地财政对加装电梯给予大力补贴,但对市场主体资质监管却未能完

黄金楼层,一二楼房价则可能惨跌。”

破解矛盾需综合施策

多名专家表示,打通加装电梯提速“堵点”可尝试在几方面发力。

加强沟通与综合治理意识。多地基层工作者表示,“取消一票否决,并不能消除反对意见;如果居民们不能实现最大程度共识,未来社区治理压力只增不减。”

有社区相关工作负责人建议,推动加装电梯“提速”应与小区综合治理相结合。

加强市场监管,落实居民安全保障。山东正迅电梯有限公司总经理汤修贵告诉记者,老楼加梯涉及土建基础施工、特种设备安装、电梯专业维保等多方面,环节众多、工艺复杂,且风险控制难度大,回报周期长。“草台班子”不仅搅乱市场秩序,更易导致严重安全风险。

创新市场运营模式,加强技术标准指引。多名企业负责人建议,政府应应用政策工具加强加装电梯运营模式创新,如明确社会资本作为“特许经营商”或“垂直交通服务商”的权责利边界,细化工程技术规范、合同文本、居民费用分摊比例、使用收费标准等具体内容。

山东省建筑科学研究院有限公司建筑改造装饰所所长裴兆贞建议,各地应对电梯加装的技术标准和行为进行规范,既让从事电梯加装的企业有据可循,也让监管部门在对电梯加装的规范管理上有规可依。

**新华视点**



## 马里发生军人哗变

总统总理被扣留

据新华社达喀尔8月18日电 巴马科消息:据马里媒体18日报道,马里当天发生军人哗变,总统凯塔和总理西塞被扣留在军营。

马里最大门户网站援引安全部门的消息报道说,当天早晨,距马里首都巴马科约15公里的库利科罗地区卡蒂镇一处军营发生哗变。西塞随后发表声明,呼吁哗变人员放下武器,与政府开展对话。不久后,哗变军人扣押凯塔和西塞,并将两人带到军营。

另有消息说,军人哗变由迪奥、卡马拉和登贝莱三人领导,截至目前他们尚未表达其诉求。

马里国防和退伍军人部一名官员当天早些时候在接受新华社记者采访时说,有军官利用早操时间鼓动军人哗变,一些军人朝天上开枪后前往军火库。

卡蒂镇居民通过电话告诉新华社记者,他们当天早上听到卡蒂军营里枪声大作。

非盟委员会主席法基18日下午在社交媒体上证实凯塔和西塞已被哗变军人扣留。法基表示,他强烈谴责对凯塔和西塞的扣留,要求军人立刻释放两人。

除非盟外,联合国、欧盟、西非国家经济共同体等国际和地区组织,以及法国等国家已对这起事件表示谴责。

美国前副总统乔·拜登

## 成民主党总统候选人

据新华社华盛顿8月18日电 美国民主党全国代表大会美国东部时间18日晚正式提名前副总统乔·拜登为2020年民主党总统候选人,他将与谋求连任的美国总统特朗普展开角逐。

受新冠疫情影晌,大会主要活动在线举行。当晚,来自美国50个州、哥伦比亚特区和海外领地的57个代表团逐一远程唱票。在北卡罗来纳州宣布计票结果后,拜登获得2448张党代表票,超过提名所需2374票,正式成为2020年美国总统选举民主党候选人。

2016年民主党全国代表大会上,左翼联邦参议员、该党总统竞选人桑德斯的支持者在会场内外举行抗议活动,党内温和派与左翼发生严重分歧。今年民主党大会上,党内各派表达了对拜登的一致支持。

## 俄军在叙利亚遭袭击

1名高级军官死亡

据新华社大马士革8月18日电 叙利亚军方18日说,一支俄罗斯军队车队当天在叙东部代尔祖尔省遭路边炸弹袭击,爆炸造成一名俄军高级军官死亡、两名士兵受伤。

叙通社援引叙军方消息报道说,这支俄军车队在代尔祖尔地区开展人道主义行动后,在返程途中触发了事先埋设在路边的炸弹,造成俄军1死2伤。

另据俄罗斯国防部声明,遇难俄高级军事顾问是一名少将,受伤后曾被紧急送往医院抢救,最后不治身亡。袭击还造成另外两名俄军士兵受伤。

2015年9月,应叙利亚政府请求,俄军入驻叙利亚的赫迈米姆空军基地,帮助叙政府军打击叙境内极端分子。2017年12月,俄总统普京宣布从叙利亚撤军,但俄军驻叙赫迈米姆空军基地和塔尔图斯海军基地继续保留。

## 英重组公共卫生机构

据新华社伦敦8月18日电 英国政府18日宣布将3个公共卫生机构重组,逐步将它们的功能全部并入新成立的“国家卫生防护研究所”,从而加强应对当前新冠疫情以及未来重大传染病的能力。

据英国政府介绍,新成立的国家卫生防护研究所将整合该国应对新冠疫情过程中的3个关键卫生机构:英格兰公共卫生局、国民保健制度检测与追踪部门、联合生物安全中心。

这一措施当天开始生效,但为避免影响疫情防控工作的连续性,机构重组过程将到2021年春季才会完成。

新的国家卫生防护研究所工作任务包括新冠疫情过程中的检测、密切接触者追踪,对未来严重传染性疾病紧急应对和监控,为政策制定者提供有关专家意见等。

英国卫生大臣马修·汉考克在一份声明中说,为了彻底赢得抗击新冠疫情的胜利,并且在未来更好地发现并应对公共卫生威胁,政府决定成立这个新机构,加强公共卫生领域的防护和应对能力。

